

高空抛物、噪音扰民、违规饲养宠物……

## 这些不文明行为,要罚!

□本报记者 朱红

乘坐公共交通工具时要注意什么?高空抛物、噪音扰民、违规饲养宠物、在禁烟场所吸烟等行为将面临怎样的处罚?3月1日起,《漯河市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)施行,处理这些问题有法可依了。

“以后可得注意了,跳广场舞时音响声音不能太大,一旦影响别人的正常工作和生活会被处罚的。”3月1日上午,在黄河广场正在翻看《条例》宣传册的市民

吴女士说,《条例》规定:“进行健身娱乐等活动干扰他人正常工作和生活的,由公安机关给予警告;警告后不改正的,处二百元以上五百元以下罚款。”

《条例》第十五条,特别对“高空抛物”这一项进行了规定:由公安机关给予警告或者处一千元以上三千元以下罚款;造成他人损害的,依法承担法律责任。

很多市民饲养宠物,《条例》规定:“饲养烈性犬、大型犬和其他具有危险性宠物

的,由公安机关责令改正,处五千元以上一万元以下罚款;拒不改正的,予以没收;造成他人损害的,依法承担法律责任。”

“随地吐痰、便溺;乱扔果皮、纸屑、烟蒂、饮料瓶等废弃物”“损坏花卉、绿篱、树木和草坪”“躺卧、污损公共场所座椅”“在公共绿地内种植蔬菜和农作物”“在公路上打场晒粮和堆放物品”……这些行为均在《条例》中被列为不文明行为。

## 架起服务桥梁 解决购销难题

### 近4000公斤生菜盼销路



图片由胡广永提供

□本报记者 张玲玲  
实习生 刘净旖

这几日,在舞阳县辛安镇刘庄村,看到满棚绿油油的生菜(如图),菜农们怎么也高兴不起来:正值采摘季,近4000公斤的生菜却没有销路。

“随着气温升高,这四亩地里近4000公斤的生菜如果销售不出去,将全部烂在地里,这么好的生菜要是因为滞销而扔掉,实在可惜了!”舞阳县人民医院驻辛安镇刘庄村第一书记

胡广永焦急地说。

刘庄村是省级贫困村,2019年冬天,该村农民种植专业合作社探索试种了4亩大棚生菜,其中63户贫困户在合作社入股、务工。大家精心打理,都盼望着有一个好收成,不料生菜到了采摘季却因为疫情出现了滞销。

据了解,生菜的价格是每公斤2元,100元包送到小区。如果有企业和个人需要购买生菜,可以拨打胡广永的电话15039529789。

## “新时代新雷锋”系列报道

### 抗疫一线的铿锵玫瑰

□文/图 本报记者 张玲玲

自1月24日以来,召陵区燕山路社区居委会主任李艳杰一直奋战在疫情防控第一线。今年53岁的她,每天早出晚归,以社区为家,带领工作人员守护着辖区居民的健康和安全。

“办健康证,都需要啥证件?”“我要去杭州打工,他们包车过来接,需要社区开一份证明。”……3月2日上午,在召陵区燕山路社区居委会门口,前来办理业务的居民络绎不绝,李艳杰戴着口罩、身穿红马甲,有条不紊地接待着每一位办事居民。

随着企业陆续复工复产,大批人员返岗复工,为复工人员办理相关证明、统计并上报返漯人员信息和外出人员信息等,这些成为李艳杰当前的主



居民办业务填表前,李艳杰先对笔消毒。

要工作。对于不同城市需要开具哪些证明,李艳杰早已熟记于心。

为方便前来办事的居民,李艳杰放弃中午休息,在办公室吃完泡面继续值守。李艳杰每天上午7点多上班,晚上9点多下班,这样的工作状态已

经持续了一个多月。燕山路社区共有6位工作人员,辖区内有17个小区,1.5万多户居民,地毯式排查辖区内武汉归来人员信息,工作量可想而知。但是,李艳杰毫不畏惧,带领工作人员奋战在一线,用实际行动为居民筑起安全屏障。

病毒无情人有情,居家隔离不隔心。在开展疫情防控工作时,李艳杰一直关注辖区内的残疾人、孤寡老人、贫困家庭,先后为22户困难家庭送去米、方便面和火腿肠等生活物资。“我的父母都去世了,她待我像亲人一样,隔三岔五过来看我,送东西、整理屋子。”说起李艳杰,家和谐家园的残疾人魏先生说。

“疫情当前,我是一名党员、一名基层社区工作者,就要冲锋在前。”李艳杰说。



## “我是党员,我先上!”



宋军伟为就诊者抽血。

宋军伟供图

□本报记者 张玲玲

值守发热预检分诊点、指导人员规范消毒……新冠肺炎疫情

发生以来,作为一名党员和医务人员,经济技术开发区人民医院中医康复科主任宋军伟一直坚守在抗疫一线。

3月1日早上,宋军伟从值班室来到发热预检分诊点,开始了一天的工作,查看登记入院就诊人员信息,指导大家做好消毒工作。

对于接诊第一名从武汉返漯人员的情景,宋军伟印象深刻。

当时患者出现干咳、胸闷,还有发热症状,需要采血检测,因为防护服号码小,检验人员穿不上,宋军伟挺身而出。“我个子低,我来!”为避免呼气时眼镜起雾看不清血管,采血时他甚至不敢呼吸,一口气完成。

“我是党员,我先上!”1月24日接到任务后,宋军伟毫不犹豫地冲向疫情一线。在医院启动密切接触者集中隔离区时,他主动请缨,要求进入;在安排高速路口值勤人员时,他把自己排到后半夜;因为单位车辆紧张,他开着自己的车接送换班值勤的同事……一个多月来,宋军伟不分昼夜,义无反顾地坚守在工作岗位。

## 平菇急寻买家

□本报记者 姚肖

3月2日,望着村里蘑菇种植基地长势喜人的平菇,召陵区万金镇郭庄村驻村第一书记田林喜满面愁容地说:“受疫情影响,大量平菇销售不出去,村民很着急。”

据了解,该村蘑菇种植基地远近闻名,每年春节前后是平菇生长的旺季,我市市场上50%以上的平菇产自该村。今年村

里农户种植平菇约30万袋,每袋能生长2公斤~4公斤,虽然在田林喜的帮助下,平菇也销售出去一部分,但每天还有2500公斤可以采摘的平菇等待销售。

“到村里购买1元1斤,团购送到市区1.5元1斤,希望商超和各界爱心人士帮帮村里的种植户。”田林喜说,需要的市民可拨打电话13839531858。

## 文艺战“疫”在行动

本报讯(记者 陶小敏)

3月1日,记者从市文联了解到,新冠肺炎疫情暴发以来,市文联发动广大文艺工作者,积极开展文艺创作,用艺术鼓舞群众战胜疫情的坚强信念。

据悉,新冠肺炎疫情暴发之初,市文联就发出倡议书,号召全市文艺工作者行动起来,发挥文艺工作者的特长和优势,通过文学、戏曲、美术、书法、音乐、摄影和影视等艺术形

式,讴歌和赞美英勇战斗在防疫一线的工作人员。全市文艺工作者积极响应,纷纷挖掘身边抗疫典型人物和感人事迹,并用艺术形式创作出来。

截至目前,全市文艺工作者共创作散文120篇,诗词156首,摄影作品400多幅,书法、美术作品300多幅,歌曲8首,戏曲5首,小品、快板作品6个,河南坠子5个,诗朗诵4首,剪纸6幅。